

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 142 (10413)

Вторник, 20 июля 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА—РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

*Динасовый завод

Василий Дмитриевич Семин работает обжигольщиком в цехе № 2 динасового завода. Профессия у него нелегкая. Тем весомее и почетней награда за труд.

По итогам девятой пятилетки В. Д. Семин удостоен ордена Трудовой Славы III степени. И в нынешнем году он из смены в смену подтверждает свое право быть в числе правофланговых в социалистическом соревновании.

На снимке: В. Д. Семин.

Фото В. Рошина.



Для меня нет большей радости, чем та, когда я чувствую, как моя мечта становится реальностью. На работу я пошла по призыванию. В этом лишний раз убедилась, когда по итогам девятой пятилетки была удостоена медали «За трудовое отличие». В нынешнем году план шести месяцев я выполнила на 128 процентов, выдав сверх него 185 тонн особо сложных огнеупоров. На три четверти снизила брак по сравнению с этим же периодом прошлого года. Очень помогла учеба в школе экономических знаний, да и опыт накоплен солидный. И все же в высоких ре-

Мечты сбываются

зультатах «повинна» в большей мере прессовщица Красноармейского динасового завода Днепропетровской области Галина Афанасьевна Вязигина. С ней мы соревнуемся третий год. По итогам минувшего полугодия я была первой. Но это только заставило трудиться с удвоенной энергией, так как соперница все время следует за мной по пятам. В этом я убедилась, когда была в гостях у Вязигиной. В долгих непринужден-

ных беседах мы сумели и опытом поделиться, и лучше узнать друг друга. К Дню металлурга я свои обязательства выполнила, думаю, что и она слово сдержала. Осуществилось еще одно сокровенное желание — я поступила в институт, буду учиться без отрыва от производства. Знаю, придется нелегко. Но справлюсь.

Л. МЕДВЕДЕВА, прессовщица завода динасовых изделий.

*Бойцы технического прогресса К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

В нынешнем году ярко разгорелся огонек творчества в электроцехе завода по ремонту горного оборудования. Очень нам пришлось по душе новшество электрика Ю. Н. Фролова.

Есть в цехе электроимпульсный станок для выжигания штампов. Долгое время он не мог работать на полную мощность — блок сопротивления не выдерживал большой нагрузки. Юрий Николаевич изготовил новый блок, в котором увеличил мощность сопротивления. Попробовал в работе. Получилось замечательно. Теперь станок действует безотказно.

Или другая новинка Фролова — механизм для изготовления клиньев, исполь-

зуемых в перематке двигателей. Раньше мы делали их вручную — на брусках, обрабатывали ножами. Теперь на станке можно изготовить клин любого размера.

Обмотчики довольны: машина управляется куда быстрее, а потому и клинья у них всегда под рукой.

В социалистических обязательствах на 1976 год Ю. Н. Фролов записал: разработать рационализаторские предложения, экономический эффект которых составит не менее тысячи рублей. Только два последних новшества более чем наполовину приблизили Юрия Николаевича к намеченной цели.

С. ЕРМАКОВ, заместитель начальника электроцеха завода по ремонту горного оборудования.

СЛЕТ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ

В тресте Уралтяжтрубстрой состоялся слет молодых передовиков производства. Первые приглашенные билеты на этот слет были вручены участникам конкурсов мастерства молодых каменщиков, штукатуров, маляров. Эти конкурсы проходили в тресте недавно и подтвердили рост профессионального мастерства молодежи.

Фотогазеты с конкурсов, где под каждой фотографией были шуточные заметки, рассказывали всем присутствующим, как прошли соревнования за звание лучшего по профессии. Рисунки и плакаты, цветы располагали к праздничному настроению.

Слет открыл начальник

нормативно-исследовательской станции треста В. М. Ничиков. Он рассказал об итогах конкурсов, назвал победителей. Им вручили почетные грамоты, премии и цветы.

Для участников трудовых турниров комитетом комсомола были учреждены специальные призы: для самых молодых, для ветеранов, участвовавших последний раз, для тех, кто показал отличное качество работы, за глубокие теоретические знания.

Закончился слет молодых передовиков производства концертом художественной самодеятельности.

Л. БОРОВИКОВА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

КОСЬБУ ЗАВЕРШИЛИ

В третьем отделении совхоза «Первоуральский» добрым словом отзываются о работниках управления треста Уралэлектромонтаж. Они — надежные помощники сельских тружеников. В горячую пору заготовки кормов здесь работала бригада электромонтажников, которую возглавили секретарь парторганизации М. Макаров и начальник монтажа — заготовительного участка А. Миронов. Они сумели четко организовать

труд рабочих, которые в считанные дни научились ловко орудовать косой и граблями. Трудно было угнаться за косарями Е. Бубновым и И. Григорьевым. Быстро освоили непривычное дело О. Степанова, А. Садыкова, В. Коробейникова. А шофер А. Сапожников вовремя доставлял зеленую массу на пункты силосования. С каждым днем росли темпы заготовки: если в первые дни электромонтажники скаши-

вали по две тонны травы, то в последние — по четыре тонны. В результате коллектив досрочно справился с планом.

Отлично трудятся на полях совхоза «Первоуральский» и работники управления механизации во главе с председателем постройки А. Гизатуллиным. Они выполнили задание по полке турнепса.

Н. КОРДЮКОВ, нештатный корреспондент.

■ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ОТВЕЧАЕТ ТРЕБОВАНИЮ ВРЕМЕНИ ВСЕМ

По инициативе Всесоюзного промышленного объединения «Союзогнеупор» в городе Сатка Челябинской области на заводе «Магnezит» проходили занятия межзаводской школы по развитию и совершенствованию форм социалистического соревнования, направленного на досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

В семинарах приняли участие руководители «Союзогнеупора», центрального комитета профсоюза рабо-

чих металлургической промышленности, представители Первоуральского динасового, Богдановичского и Семилукского огнеупорных заводов, Боровичского комбината, а также сотрудники научно-исследовательских институтов.

Участники школы поделились опытом организации трудового соперничества на предприятиях. На заводе «Магnezит», к примеру, хорошо налажено соревнование со строителями по досрочной сдаче пусковых

промышленных объектов. Об этом рассказал председатель профсоюзного комитета В. В. Рагулин. Владимир Васильевич поделился опытом проведения дня молодого рабочего и дня мастера. А начальник планового отдела Семилукского завода Л. Н. Левченко на примерах показала положительную роль бюро экономического анализа, которое действует на предприятии. Члены его оперативно анализируют результаты работы бригады, участка, цеха за смену. Вс-

ли был допущен брак, берут на заметку его причины. И потом на доске показателей фиксируют их.

У первоуральских динасовцев собравшиеся перенимали формы морального и материального стимулирования коллективов цехов и смен — победителей социалистического соревнования. И мы, в свою очередь, постараемся рационально, поделовому воспользоваться опытом, накопленным коллегами.

Рекомендации, принятые

в заключение, отвечают требованию времени, ибо они направлены на активизацию движения за коммунистическое отношение к труду. А это, как указывалось на XXV съезде партии, характерно для массового социалистического соревнования, которое стало эффективным методом воздействия на все стороны хозяйственной деятельности.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела труда и зарплаты динасового завода, нештатный корреспондент.

*С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщила газета «Нью-Йорк таймс», США, ФРГ, Франция и Англия договорились в неофициальном порядке на недавнем совещании в Пуэрто-Рико не предоставлять новых займов Италии в случае, если в состав ее правительства войдут представители компартии. Представитель Белого дома не опроверг это сообщение. О решении четырех держав, как пишет печать, было сообщено лидерам христианско-демократической партии, представитель которой Дж. Андреотти пытается сейчас сформировать новое правительство Италии без участия компартии.

ДЖАКАРТА. Президент Сухарто подписал закон о присоединении Восточного Тимора к Индонезии. Восточный Тимор в результате стал провинцией Индонезии вопреки решению ООН о его праве на самоопределение.

ЛУСАКА. Положение в африканских пригородах и поселках ЮАР остается напряженным. Подписана в пригородах Претории и в районе Битватерранда. Полностью изолирован от остальной части страны пригород Йоганнесбурга Соуэто, где месяц назад силы безопасности расистского режима ЮАР убили 176 человек и многие сотни граждан ранили.

ГААГА. Более 228 тысяч безработных насчитывалось в Голландии в июне месяце текущего года. В особенно тяжелом положении находится молодежь. В прошлом месяце к 59 тысячам молодых людей, зарегистрированных на биржах труда, прибавилось около 12 тысяч выпускников школ.

ДАКА. Специальный военный трибунал Бангладеш приговорил к смертной казни одного из лидеров запрещенной Национальной социалистической партии подполковника Абу Тахера. Руководитель этой реакционной партии, распущенной еще при правительстве Муджибура Рахмана, майор Джаалил приговорен к пожизненному тюремному заключению, а генеральный секретарь партии Абдураб — к 10 годам тюрьмы. Им, а также 14 другим лицам было предъявлено обвинение в государственном заговоре, в попытке свергнуть правительство.

ПЕРВЫЕ СТАРТЫ ОЛИМПИАДЫ

МОНРЕАЛЬ. (ТАСС). Золотые медали XXI Олимпиады завоевали советские велосипедисты в командной гонке на 100 километров. Наши гонщики Анатолий Чуканов из Воршиловграда, Валерий Чаплыгин из Курска, мичман Владимир Камнянский и Ааво Пийкуус из Тарту прошли гонку за 2 часа 08 минут 53,0 секунды.

(ТАСС).

НАЙДИ СВОЕ МЕСТО

До конца перерыва еще оставалось время, и Танзия присела отдохнуть недалеко от своего рабочего места. «Скоро опять поеду в Унканкуль», — подумала Магсумова. Почему-то всегда, незадолго до отпуска, она все чаще начинала вспоминать родные места, где в небольшой башкирской деревушке пролетело детство, отплыла юность. Обрывки воспоминаний, словно кадры повторного фильма, вновь и вновь возвращали ее в те времена, когда она бегала в школу, в знойные дни летней страды работала наравне со взрослыми, а вечерами с подругами купалась в озере.

Однажды приехала в гости тетя, Марьям Низмудинова. А через неделю, угорив родителей, уезжала девушку с собой в далекий Первоуральск. Так открылась новая страница в биографии Танзии Магсумовой, продолжение которой накрепко связано с жизнью рабочего коллектива динасового завода.

Тетя решила обучить племянницу своей профессии пресовщицы-съемщицы. Девушка оказалась на редкость способной. Очень выручали врожденная пытливость, крестьянская сметливость, привычка никогда не пасовать перед трудностями.

Вскоре она стала работать самостоятельно, ни в чем не уступая напарнице. «Кажется, это было совсем недавно, а ведь прошло уже пятнадцать лет...»

— Танзия, — окликнул ее бригадир, — пора начинать.

После перерыва цех снова ожил: «заговорили» прессы, к сушильным камерам поплыли вагонетки.

Когда смотришь, как формируется сырец и как снимают его, кажется, нет ничего проще, а стоит попробовать — ничего не получается. То взять его не успеваешь, то разваливается он в руках, то углы осыпятся, пока кладешь сырец на вагонетку.

Чтобы добиться такой легкости и простоты, Танзии понадобились годы напряженного труда. Не сразу и не все получалось так, как хотелось. Бывало, что на одну озаренную минуту счастья приходилось часами, а то и дни огорчений, например, когда никак не удавалось снизить брак. Успешивалась только после смены в заводском клубе, где пела с подругами в хоре. С песней исчезали грусть и усталость, сердце наполнялось предчувствием добрых перемен.

Они наступили вместе с накопленным опытом. А он

пришел благодаря настойчивости Танзии и помощи старших товарищей.

— Здорово повезло с бригадиром, — рассказывает Магсумова. — Мне просто радостно работать с таким мастером и человеком, как Петр Семенович Федотов. И прессе у него всегда исправен, и формовочная масса идет нормально. Потому и работаем без остановки. А если у кого-нибудь не получается, бригадир тут же спешит на помощь. Выручать в беде друг друга — наша первая заповедь.

Каждый год вносил коррективы в производственную жизнь цеха: в переделах появлялось новое оборудование взамен устаревшего, совершенствовались печи обжига и сушильные камеры в связи с переходом отопления на природный газ. Чаше и пресовщицы задумывались над тем, что нельзя жить по старинке. И нашли выход — можно повысить производительность за счет совмещения зоны обслуживания. Танзия, не раздумывая, согласилась, чувствовала — справится. Поддержал ее и Петр Семенович.

Нелегко было первые дни. Но ведь любое начинание не всегда дается сразу. Постепенно дело пошло на лад. Магсумова старалась

не делать ни одного лишнего движения, дорожила каждой секундой, умела своевременно расслабиться. Бригадир был всегда рядом, выручал в трудную минуту. А вскоре они привыкли работать так, как будто третьего члена бригады никогда и не было.

Внушительными стали и результаты совместного труда. Исчезал брак, росли итоговые данные на доске показателей. Предыдущую пятилетку бригада выполнила за два с половиной года. Помнит, хорошо помнит тот счастливый день Танзия, когда в списке награжденных медалью «За трудовое отличие» она прочитала свою фамилию.

Встречаясь со своими одноклассниками — семиклассниками школы, над которой шефствует коллектив цеха № 2, Танзия Сафиуловна подолгу рассказывает им о динасовом заводе, о славных традициях, сложившихся в их коллективе. О своей профессии говорит с увлечением, уверяя их в том, что со временем эта работа будет полностью автоматизирована.

Нынешнюю пятилетку Танзия Магсумова решила выполнить за два года и четыре месяца, причем свою продукцию сдавать только с первого предъявления. Для этого у нее есть все основания. К примеру, о выполнении годового задания она рапортовала десятого июля. Сейчас трудится в счет второго года пятилетки.

Ф. САЕНКО.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Взгляд с Диловских Высот

С Диловских высот хорошо виден Эйзенхюттенштадт. Бросается в глаза яркая зелень подстилающего островерхого дома с черепичной крышей, у подножия белоснежных многоэтажек. Город спроектирован и построен так, чтобы южные ветры, а они здесь господствуют, свободно продували улицы. Зеленеют массивы и там, где высится трубы металлургического комбината «Ост». Комбинат и город — одно целое.

На Диловские высоты я поднимался с Вилли Ногатдем, первым заместителем бургомистра. Он рассказывал:

— Комбинат носит имя Германа Матерна — ветерана-коммуниста, одного из видных руководителей Социалистической единой партии Германии. Он выпускает чугун и прокат, но в комбинат входит строительное-монтажное управление, судостроитель (через город проходит канал Шпрее — Одер). На предприятии работает 10 тысяч человек. Около двух миллионов тонн чугуна и миллиона тонн стали даст в этом году комбинат. Это примерно пятая часть годового производства всей металлургической промышленности ГДР. Чугун — из советской руды. Кокс поступает из Польши. Для каждого нашего металлурга — это пример братского сотрудничества стран социализма.

Эйзенхюттенштадт еще молод: в августе этого года он начнет отсчитывать вторую четверть века своей истории. Он почти ровесник первого немецкого социалистического государства между Одером и Эльбой.

На комбинате каждому приезжему обязательно покажут музей. И я побывал там. Во всю стену огромная фотография. На ней пустошь, поросшая кое-где кустарником. Едва различимы остатки фашистского концлагеря, снесенного с лица земли. Именно тут немецкие коммунисты и антифашисты начали строительство первого социалистического города в ГДР.

В музее бережно хранится тонор, которым коммунист Герман Матерн срубил первую сосну. Добровольцы, прибывшие сюда из разных уголков ГДР, работали самоотверженно. В первые же дни пришла помощь. Фотографии рассказывают: приехали первые советские специалисты, СССР прислал бульдозеры, оборудование, помог строить комбинат, монтировать и налаживать оборудование. На предприятии до сих пор с благодарностью вспоминают советских металлургов Г. Михалевица, А. Шульгина, Б. Дралика, К. Храмова, которые передавали немецким коллегам свой опыт. Более 400 рабочих Эйзенхюттенштадта прошли практику на Череповецком металлургическом комбинате, научили передовые производственные методы.

— С той поры и по сегодняшний день, — рассказывал мне секретарь парткома предприятия Э. Киттель, — мы используем советский опыт. Результаты явственно ощущаются: выплавка чугуна возросла втрое. Рабочие комбината понимают: сотрудничество социалистических стран не простое сложение, а умножение сил.

А. ШАПОВАЛОВ.
(АПН).



СТАРЕЙШАЯ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

Магистраль Гавама — Сантьяго-де-Куба — главная транспортная артерия страны. Эта первая в Латинской Америке железная дорога протяженностью около 900 километров была построена еще в сороковых годах прошлого века. В соответствии с новым пятилетним планом развития народного хозяйства Кубы началась ее генеральная реконструкция. Проект реконструкции разработан кубинскими и советскими специалистами.

Сегодня советских железнодорожников можно встретить на любом участке дороги. К уже проложенным десятистам километров новой трассы в этом году добавятся еще 200 километров. Реконструкция магистральной — составная часть комплексного плана, выполнение которого сделает железнодорожный транспорт Кубы самым современным в Латинской Америке.

(Пренса Латина — АПН).



Украшением любого интерьера могут служить ковровые изделия, изготовленные на предприятии в городе Таата. Эта первая ковровая фабрика Венгрии была основана в 1875 году. Сейчас ее рабочий коллектив насчитывает 1.200 человек, сто лет тому назад здесь было всего 10-12 мастеров. В нынешнем году фабрика планирует произвести 940 тысяч квадратных метров ковров.

Фото МТИ — ТАСС.

Заповедник в Заалтайской Гоби

В пустыне Заалтайская Гоби на площади четыре миллиона гектаров в скором времени будет создан крупный заповедник. Его проект разработан советскими и монгольскими специалистами. Редких животных, сохранившихся в Заалтайской Гоби, — диких верблюдов, куланов, равнинных диких баранов, несколько видов антилоп — государство взяло под свою охрану.

Одна из важнейших задач нового заповедника — восстановление в естественных условиях лошади Пржевальского.

(АПН).

После окончания десяти классов вопрос выбора профессии Александром Ворониным был решен. Еще мальчишкой Саша не раз прибегал на станцию родного поселка Кузино, чтобы попроситься в рейс с отцом — машинистом паровоза. Тот всегда охотно брал сына в недалекие рейсы, объяснял название и назначение оборудования. А мальчишка все спрашивал: «Папа, это почему? А это зачем?» Отец одобрителем улыбался: «Пойдет сын по моим стопам, будет железнодорожником».

Так оно и вышло. Сразу после школы Александр Воронин попросился учеником слесаря по ремонту локомотивов. «Я сразу обратил внимание на паренька, который все схватывал на ходу. Обучался недолго и получил свой первый трудовой разряд раньше срока», — говорит В. С. Скоки, мастер цеха профилактики. Александра Воронина после службы в армии товарищи звали в другие города на интересную работу. Но полюбил Саша свою профессию. И вот родное дело, знакомые лица. Стал Воронин опять «лечить» локомотивы.

Депо Кузино переходило на новую технику. Воронины предложили освоить специальность слесаря по

■ ТВОЙ МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

ЛИЧНЫЙ ВКЛАД

ремонту топливной аппаратуры. В короткий срок дисциплинированный, любознательный, он добился высокого разряда. Александра Воронина заставить в конторе трудно. Хозяйство у него беспокойное. Не успеет с товарищами один тепловоз отремонтировать, а у ворот депо дожидается очереди другой.

Вот на ремонте очередной тепловоз. Воронин смотрит записи машинистов в бортовом журнале о состоянии топливной аппаратуры. Записано: стук в пятом цилиндре. Теперь перед слесарем стоит задача: найти неисправную форсунку, а их на тепловозе шестьдесят. Работа вроде бы несложная — снял неисправную деталь, принес в мастерскую. Разобрал, тщательно промыл, собрал снова, отрегулировал. Вот тут и начинается кропотливый труд. Стрелка замерла на нужном делении. Воронин удовлетворенно улыбнулся и сказал: «Сейчас можно ставить форсунку на двигатель. Работать будет, как часы».

— То, что делает Алек-

сандр Воронин, — добротно. Сдает отремонтированные детали с первого предъявления, — говорит секретарь комсомольской организации Сергей Кочев. Недаром в трудовом паспорте Воронина записано: выполнять норму на 102 процента, а готовую продукцию сдавать с первого предъявления. Нельзя не сказать и о том, что Воронин творчески относится к делу. Если видит, что ремонтная операция выполняется с большими затратами труда, постарается разработать для облегчения приспособление. Он совместно с другими членами творческой группы немало дельного внес в испытание дизельных форсунок. В результате срок службы их удлинился, расход топлива уменьшился.

Общительного комсомольца товарищи избрали членом бюро. Одно время затихла работа народной дружины. Бюро ВЛКСМ поручило Воронину оживить ее деятельность. Александр приложил все силы, чтобы сделать народную дружину боевой, способной под-

держивать порядок в поселке.

Александр — застрельщик многих добрых дел. При депо был организован массовый субботник по заготовке кормов. Он был первым на субботнике и увлек за собой товарищей.

Я листаю трудовую книжку Воронина: благодарность за успехи в социалистическом соревновании, материальное поощрение. Портрет его — на доске Почета депо. В проекте ЦК КПСС XXV съезду указано, что необходимо увеличить грузооборот железнодорожного транспорта, ускорить перевозки. Следовательно, слесарю Воронину и в десятой пятилетке предстоит немалая работа. В частности, в обязательствах на нынешний год ремонтники депо узла Кузино записали: освоить текущий ремонт тепловозов. Так что просто машинистом сократятся. В этой работе будет и значительный вклад комсомольца Александра Воронина.

А. БЕРСЕНЕВ,
нештатный корреспондент.

■ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

О профилактории треста Уралтяжтрубстрой часто пишется в газете. Но что поделаешь, если здравница эта действительно заслуживает похвалы.

Вот что говорит столяр завода ЖБИИ В. М. Гребенкин:

— Я донор и отдыхаю в

НЕ ХУЖЕ КУРОРТА

профилактории почти каждый год. Знаю весь обслуживающий персонал и от души благодарю сотрудников за внимание и радушный прием. Лично мне здесь все нравится — и лечение, и уход, и питание. Спасибо хочу сказать терапевту Н. И. Праничниковой и

невропатологу А. А. Рысеву.

Хорошо отзывается пенсионер, фронтовик А. И. Пемытов:

— Я здесь побывал первый раз. Очень понравилось. Мне приходилось бывать на курортах и в санаториях страны, считаю, что

здесь несколько не хуже.

А преподаватель Первоуральского филиала Свердловского строительного техникума В. М. Новоселова очень довольна работой Н. М. Кургановой, Н. П. Поповой.

Н. СМЕТАНИН,
забор.

